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Фінансовий облік є обов’язковим видом обліку, який надає 

користувачам повну, правдиву та своєчасну інформацію про фінансовий 

стан, результати діяльності та рух грошових коштів на підприємстві. 

Метою курсу є формування у майбутніх фахівців сучасної системи 

знань з методики обліку активів та оволодіння студентами загальними і 

спеціальними професійними компетентностями. 

Пререквізити: знання здобуті в процесі вивчення дисциплін за першим 

(бакалаврським) рівнем вищої освіти – «Бухгалтерський облік», «Фінанси», 

«Статистика».  

«Фінансовий облік» належить до циклу вибіркових дисциплін та 

орієнтоване на засвоєння слухачами бакалаврських програм. 
 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності 

здобувачів освіти: 
 

Інтегральна компетентність (ІК) 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній діяльності або 

у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог 

 

Загальні компетентності 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.  

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища.  

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення.  

 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання 

ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури.  

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 

систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 

суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фондові ринки, банківська 

система та страхування).  



ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач.  

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти.  

ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію.  

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(soft skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, 

метод самопрезентації), робота в команді (реалізується через метод проєктів), 

лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод самопрезентації). 
 

Чому ви маєте обрати цей курс? 

 

Фінансовий облік: 

 виконує інформаційну функцію та одночасно є «інформаційною системою 

керування, яка постійно пристосовується до зростаючих потреб суспільства». 

Інформація про ресурси та досягнуті результати необхідна як внутрішнім, так і 

зовнішнім користувачам для оцінювання діяльності підприємства;

 в Україні ведення фінансового обліку є обов’язковим для всіх підприємств;

 сфера застосування фінансового обліку – підприємства усіх форм власності, 

організації, установи, в тому числі усі структурні підрозділи залізничного 

транспорту України.



Методи навчання    

Навчальна дискусія, лекції-візуалізації, робота в малих групах, семінари-дискусії, 

мозковий штурм, імітаційна ділова гра, захист кейсів. 
 

Теми курсу 

1. Основи побудови фінансового обліку 

Нормативно – законодавча база. Основні положення системи фінансового 

обліку. Якісні характеристики фінансового звіту. Основні принципи 

фінансового обліку. Визначення і порядок визнання елементів фінансового звіту. 

Організація бухгалтерського обліку. 

2. Облік грошових коштів 

Поняття грошових коштів. Рахунки, призначені для їх обліку. Облік касових 

операцій та грошових документів. Облік операцій на поточному рахунку. 

3. Облік основних засобів 



Поняття основних засобів. Класифікація основних засобів. Надходження 

основних засобів і їх первісна оцінка. Синтетичний облік надходження 

основних засобів. Переоцінка основних засобів. Синтетичний облік вибуття 

основних засобів. Амортизація основних засобів. Документальне оформлення 

руху основних засобів. Аналітичний облік основних засобів. 

4. Облік нематеріальних  активів 

5. Облік інших  необоротних матеріальних активів 

6. Облік запасів 

Визначення запасів. Класифікація запасів. Первісна оцінка запасів. 

Синтетичний облік надходження запасів. Вибуття запасів і їх оцінка. 

Синтетичний облік запасів. Аналітичний облік запасів. Документальне 

оформлення руху запасів. Розкриття інформації про запаси у фінансовій 

звітності 

7. Облік витрат виробництва і випуску  готової продукції 

Поняття витрат та їх класифікація. Загальновиробничі витрати і порядок їх 

розподілу. Синтетичний облік виробничих витрат. Облік витрат, які не 

включаються до виробничої собівартості. Основні методи обліку витрат на 

виробництво продукції. Облік оприбуткованої готової продукції. Облік 

відвантаження готової продукції. Собівартість реалізації готової продукції. 

8. Облік розрахунків із дебіторами 

Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік поточної 

дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з підзвітними особами 

9. Облік власного капіталу 

Поняття власного капіталу, його склад та оцінка. Облік статутного капіталу. 

Облік резервного капіталу. Облік нерозподіленого прибутку (непокритих 

збитків). Облік іншого додаткового капіталу. Облік вилученого капіталу. Облік 

неоплаченого капіталу. Відображення власного капіталу у звітності. 

10. Облік розрахунків з оплати праці 

Поняття заробітної плати. Облік особового складу персоналу. Форми й 

системи оплати праці. Облік використання робочого часу. Нарахування 

заробітної плати за відпрацьований час. Порядок розрахунку середнього 

заробітку. Утримання із заробітної плати. Нарахування заробітної плати за 

час відпусток. Нарахування заробітної плати за дні хвороби. Виплата 

заробітної плати. Аналітичний облік розрахунків по заробітної плати. 

Синтетичний облік розрахунків по заробітній платі. Депонована заробітна 

плата. 

11. Облік кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги 

12. Облік доходів, витрат і фінансових результатів 

Облік доходів підприємства. Облік витрат підприємства. Облік фінансових 

результатів діяльності підприємства. 
 

Ресурси курсу 

Інформація про курс розміщена на сайті Університету https://kart.edu.ua/  

включаючи навчальний план, навчальний посібник, лекційні матеріали, завдання 

та правила оцінювання курсу).    

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

https://kart.edu.ua/


Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими 

необхідно поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Зокрема:    

1 http://lib.kart.edu.ua  (Електронний портал бібліотеки УкрДУЗТ)    

2 https://www.rada.gov.ua/   (Офіційний портал Верховної Ради України)    

3 https://www.mof.gov.ua/  (Міністерство фінансів України);    

4 https://bank.gov.ua/ (Національний банк України); 
5 http://www.fpsu.org.ua (Федерація професійних спілок в Україні); 
6 https://www.msp.gov.ua (Міністерство соціальної політики в Україні). 

 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 

Знання та вміння, набуті при вивченні дисципліни «Фінансовий облік» 

випускники зможуть застосувати, працюючи у державних установах, 

підприємствах різних форм власності й видів економічної діяльності, зокрема у 

структурних підрозділах Укрзалізниці. Вони можуть бути використані 

випускниками на посадах консультантів з економічних питань , експертів, 

економістів з податків і зборів, економістів з бухгалтерського обліку та аналізу 

господарської діяльності, бухгалтера - експерта, тощо в тому числі на 

підприємствах залізничного транспорту. 
 

Форми і методи оцінювання 

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про 

контроль та оцінювання якості знань студентів в УкрДУЗТ зі змінами та 

доповненнями ‒ https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-

kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf 

Види контролю: поточний, модульний, підсумковий. 

Методи контролю: виконання практичних завдань (усне і письмове 

опитування), виконання завдань з використанням «кейс-методу», відповіді на 

тестові завдання за темами курсу, тестовий модульний контроль, залік. 

 

    Максимальна кількість балів за модуль ь   

Поточний контроль Модульний контроль  Сума балів за модуль  

до 60     до 40 до 100   

Поточний контроль     Мах кількість балів  

Виконання практичних завдань  20 

Виконання завдань з використанням «кейс-методу» 20 

Тестові завдання за темами курсу 20 

Підсумок     60   
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 Визначення назви 

за державною 
шкалою (оцінка) 

Визначення назви за шкалою ECTS 

За 100 

бальною 
шкалою 

ECTS 

оцінка 

ВІДМІННО – 5 
Відмінно – відмінне виконання лише з незначною 

кількістю помилок 
90-100 A 

ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня з кількома 

помилками 
82-89 B 

Добре – в загальному правильна робота з певною 

кількістю грубих помилок 
75-81 C 

ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно - непогано, але зі значною кількістю 
недоліків 

69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє  мінімальні 
критерії 

60-68 E 

НЕЗАДОВІЛЬНО - 

2 

Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим як 
отримати залік або екзамен (без повторного вивчення 

модуля) 

35-59 FX 

Незадовільно  - необхідна серйозна подальша робота 
(повторне вивчення модуля) 

< 35 F 

  

Академічна доброчесність 

 

Кодекс академічної доброчесності Українського державного університету 

залізничного транспорту  доступний за посиланням: https://kart.edu.ua/wp-

content/uploads/2020/06/kodex.pdf.  

Положення про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у 

наукових та навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти доступне 

за посиланням: https://kart.edu.ua/wp-

content/uploads/2020/03/poloz_zap_plagiat.pdf 

 

Інтеграція здобувачів освіти із обмеженими  можливостями 

Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення 

духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими 

функціональними можливостями й відображає стан розвитку демократичних 

процесів і гуманізації суспільства. 

Для інтеграції студентів із обмеженими можливостями в освітній процес 

Українського державного університету залізничного транспорту створена 

система дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, 

інформаційних, телекомунікаційних технологій. 
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